

Банк с высокой деловой и социальной ответственностью



Василий Высоков,
Председатель Совета
Директоров банка «Центр-инвест», профессор, д. э. н.,
подготовил специальное
поздравление для всех
предпринимателей

Прошедшая неделя выдалась «урожайной» для банка «Центр-инвест». Деловая и социальная стратегия банка была оценена премиями сразу в нескольких конкурсах в разных сферах деятельности. Такая оценка работы — важный стимул для дальнейшего развития, новых бизнес-решений и новых интересных проектов.

ЗЕЛЕНАЯ СТРАТЕГИЯ.

24-25 мая состоялось награждение победителей и финалистов первого международного климатического конкурса «Зеленая Евразия», организованного Евразийской экономической комиссией и АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов».

Победителями в номинации «Зеленое финансирование» стали правительство Москвы (1-е место), банк «Центр-инвест» (2-е место), ПАО «Сбербанк» (3-е место).

Зеленое финансирование входит в число приоритетных интересов банка с 2005 года. За это время профинансировано более 23 600 энергоэффективных проектов на сумму 21,7 млрд рублей. Экологический эффект от них равен сокращению выбросов CO₂ в объеме 260 тыс. тонн, что эквивалентно 10,4 млн высаженных деревьев. Выпуски биржевых зеленых облигаций на общую сумму 550 млн рублей позволили сократить выбросы CO₂ в объеме 11 тыс. тонн, что эквивалентно сжиганию 31,4 тыс. баррелей нефти или годовым выбросам от 6,4 тыс. легковых автомобилей.

— Зеленые облигации банка, выпущенные в 2020 году, оказались первыми в России банковскими облигациями в Секторе устойчивого развития Московской биржи и дали возможность держателям бумаг стать причастными к этой программе. За счет размещения двух выпусков облигаций банк не только смог предоставить 81 кредит на модернизацию, но и сократил выбросы на 11 тысяч тонн CO₂, — рассказывает Председатель Правления ПАО КБ «Центр-инвест» Сергей Смирнов.

В 2023 году банк поставил амбициозную задачу — оценивать углеродный след не менее чем для 2/3 всех выдаваемых кредитов. Для достижения этой цели разработаны методики оценки углеродного следа банка по всем выдаваемым ипотекам, по всем новым кредитам на финансирование транспорта и кредитам для отрасли сельского хозяйства, которая является доминирующим сегментом в корпоративном кредитном портфеле банка.

— Наша задача как организации, живущей на основе ESG-принципов, — измерить и оценить негативное влияние проектов, реализованных с помощью финансирования «Центр-инвеста». После этого мы сможем понять, насколько далеко мы находимся от углеродной нейтральности и будем ставить очередные амбициозные цели и задачи, которые будут приближать нас к полному отсутствию негативного влияния на окружающую среду, — уверен Сергей Смирнов. Награда конкурса не только сигнал для подведения итогов, сколько стимул для строительства новых планов.

БОЛЬШОЕ ВНИМАНИЕ МАЛОМУ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ.

Банк «Центр-инвест» занимает лидирующие позиции в России в кредитовании проектов малого и среднего бизнеса. Доля кредитов МСП в корпоративном портфеле банка достигает 85%.

— Банк «Центр-инвест» специализируется на работе с МСП, мы очень тесно работаем с



ВАСИЛИЙ ВЫСОКОВ — ESG-визионер и вдохновитель инноваций банка «Центр-инвест».

бизнесом, хорошо знаем нужды предпринимателей и помогаем им адаптироваться к новым условиям. Наши кредитные продукты охватывают все потребности бизнеса: от оборотных до инвестиционных, — поясняет начальник управления по работе с корпоративными клиентами Анастасия Коротун.

Банк всегда одним из первых подключается к программам, направленным на поддержку МСП и развитие региона. Вносит он свой вклад и в решение поставленной правительством страны задачи поддержки и развития внутреннего туризма. В апреле 2023 года банк запустил сезонную программу для развития внутреннего туризма «Курортный бизнес Юга России». Программа действует в курортных регионах присутствия банка (Краснодарский и Ставропольский края) и предлагает бизнесу, задействованному в сфере гостиничного бизнеса, туризма, общественного питания, курортного обслуживания, культуры и развлечений, льготное финансирование и обслуживание, включая льготный эквайринг. Наиболее активные участники программы — представители МСП, которым банк всегда уделяет особое внимание. А успешные проекты предпринимателей — это финансы в бюджет, новые рабочие места и создание условий для комфортного отдыха граждан, то есть серьезный вклад в стабильность экономики региона.

И совсем не удивительно, что программа стала призером конкурса лучших программ МСП ТПП РФ «Золотой Меркурий».

УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ. Во всероссийском конкурсе РСПП «Лидеры российского бизнеса: динамика, ответственность, устойчивость — 2022» «Центр-инвест» отметил сразу в двух номинациях: «За лучшую практику взаимодействия крупного бизнеса с субъектами МСП» и «За проект в сфере цифровизации».

Вся деятельность банка основана на принципах ответственного инвестирования и устойчивого развития. «Центр-инвест» предоставляет вкладчикам информацию, на какие проекты и связанные с этим цели устойчивого развития направлены их средства. В банке есть специальный зеленый вклад, из этих средств кредитуются проекты энергоэффективности, есть корпоративный и розничный продукт «Зеленая ипотека».

В декабре 2021 года Банк утвердил Стратегию развития Банка на 2022-2024 годы

«ESG-диджитализация 2.0», которая является продолжением Стратегии 2019-2021 и объединяет в себе глобальные Цели устойчивого развития ООН до 2030 г., приоритеты Национальных проектов России до 2024 г., цели развития в рамках программ Банка России. Такая взаимосвязь повышает конкурентоспособность Банка и позволяет позиционировать себя на рынке банковских услуг как пилотный проект, историю успеха и пример для подражания.

Вторая номинация чрезвычайно важна для банка с точки зрения его социальной ответственности и социальной стратегии. Банк «Центр-инвест» первым из финансовых институтов России подключился к системе обслуживания электронных сертификатов в качестве банка-эквайера и пока является единственным игроком на этом поле. В 2021 году специалисты банка «Центр-инвест» совместно с партнерами из Национальной системы платежных карт (оператор платежной системы «Мир») провели сертификационное тестирование системы и первую оплату технического средства реабилитации электронным сертификатом. Теперь это уже обычная для банка практика.

— Для граждан внедрение данного механизма упрощает процедуру покупки ТСР, расширяет список доступных к покупке устройств. Гражданин выбирает сам, какой дополнительный функционал он хотел бы видеть у своего устройства, какой производитель делает более удобные коляски или более функциональные протезы. Это способствует развитию конкуренции среди производителей и поставщиков протезно-ортопедической продукции. В соответствии с дорожной картой развития проекта лекарственных средств электронными сертификатами, — комментирует начальник управления розничных продуктов Сергей Скрипка.

БУДУЩЕЕ СТРОИТСЯ СЕГОДНЯ.

Работа с молодежью входит в стратегию банка как одно из приоритетных направлений. В «Центр-инвесте» очень серьезно относятся к формированию образа будущего. И будущие успехи экономики, по убеждению руководства банка, обеспечиваются тем, насколько нынешние молодые люди — будущие руководители, предприниматели, IT-специалисты, экономисты, работники промышленного

и агросектора — финансово грамотны, настроены на творчество, верят в экономический рост страны, видят фундамент этого роста и готовы его обеспечить. Поэтому банк сотрудничает с вузами, и в активе «Центр-инвеста» множество проектов, связанных с молодежью и молодежными бизнес-инициативами.

В День предпринимателя банк сам выступил в роли организации, вручающей премии и награды победителям международного конкурса студенческих проектов «Экономика трансформаций». Организаторами конкурса выступили банк «Центр-инвест» и крупнейшие вузы Российской Федерации и стран СНГ. Девиз конкурса — «Успех трансформации не в радикальности шагов, а в комплексном подходе» — в полной мере можно отнести к деятельности самого банка в его работе с молодежью.

— Идеи участников, которые мы получили, отличает цифровой подход к решению социокультурных и экономических проблем и большая любовь к своей малой родине, — отмечает Председатель Совета Директоров банка «Центр-инвест», профессор, д. э. н. Василий Высоков. — Каждый участник показал в своем проекте, что действительно беспокоится об индустриализации, благополучии и устойчивом развитии региона и, что немаловажно, предлагает решения в этих областях в соответствии с Целями устойчивого развития.

Призовой фонд конкурса составил 3 млн руб. Организаторы признаются, что выбрать из почти полутора тысяч заявок 50 победителей было очень сложно. Все проекты интересные, все заслуживают внимания. Тематика разнообразна: и экология, и инновационные технологии в области сельского хозяйства, и формирование комфортной среды, и цифровизация, и проекты в сфере здравоохранения и др. Причем все разработки выполнены на высоком уровне, это серьезные заявки для вполне жизнеспособного и перспективного бизнеса.

По мнению руководства банка, проекты на конкурс «Экономика трансформаций» — еще один шаг в формировании нового поколения предпринимателей, которое будет проявлять социальную ответственность и сможет выстоять в кризисных ситуациях.

Реклама